BSc Anyagtudomány ZVB kérdések (régi)

Záróvizsga kérdések Anyagtudomány témakörből

1. a. 
Sorolja fel a legfontosabb kristálytani rendszereket. Egy konkrét kristálytani rendszer elemzésén keresztül ismertesse a kristályrendszerek leírásánál alkalmazott legfontosabb kristálytani jellemzőket, jelöléseket!

b.
Ismertesse a szakítóvizsgálat célját, elvét, kivitelezését, legfontosabb mérőszámait, majd mutassa be egy-egy alkalmazását az alakítás- és a hegesztéstechnológia területén!
2. a.
Ismertesse a fémes termodinamikai rendszerekkel kapcsolatos alapvető fogalmakat (rendszer, fázis, állapottényezők, szabadságfok, stb.). A színvas hűlésgörbéje alapján, a Gibbs-féle fázisszabály alkalmazásával elemezze a színfémek kristályosodásának sajátosságait! Definiálja a kristályosodási képesség és a kristályosodási sebesség fogalmát!


b.
Csoportosítsa az ismétlődő igénybevételeket a ciklusszám alapján! Rajzolja meg a teljes Wöhler-görbét, majd rajzoljon fáradási szilárdsági görbéket (tervezési görbék) és mutassa be azok szerkezetét és alkalmazását!
3. a.
Elemezze a rugalmas és a képlékeny alakváltozás anyagtudományi alapjait! Ismertesse a képlékeny alakváltozás legfontosabb mechanizmusát, a maradó alakváltozás következményeit! Elemezze a hőmérséklet hidegen alakított fémes anyagok mechanikai tulajdonságaira gyakorolt hatását!


b.
Ismertesse a szúrókeménység mérési eljárások célját, elvét, kivitelezését és mérőszámait! Válasszon eljárást hegesztett kötések keménységvizsgálatához, majd mutassa be a vizsgálatot!
4.
a.
Definiálja a fémes ötvözet fogalmát! Mi az ötvözés célja, milyen eljárásokat ismer fémes ötvözetek előállítására? Elemezze az alkotók kapcsolatát fémes ötvözetekben!

b.
Csoportosítsa a forgácsolás és a képlékenyalakítás céljára szolgáló acélokat! Ismertesse a fő ötvözőiket és ezek hatásmechanizmusát! Ismertesse a hegesztett szerkezetek gyártására szolgáló acélokat! Csoportosítsa ezeket ötvözőik szerint! Mi a karbonegyenérték, hogyan kell kiszámítani?
5.
a.
Ismertesse a Hein-Charpy féle ikerdiagram legfontosabb jellemzőit! A jellegzetes pontok megadásával rajzolja meg az Fe-Fe3C metastabilis egyensúlyi diagramot! Mi az alapvető különbség a stabilis és a metastabilis kristályosodás között?

b.
Ismertesse a konverteres és az elektro-acélgyártás folyamatát a betétanyagok céljának és mennyiségének megadásával! Mutassa be az LD konvertert, az ívkemencét, üzemét és a gyártott acélt!
6.
a.
Ismertesse az Fe-Fe3C és az Fe-C rendszerben előforduló non-variáns reakciókat, a reakciók hőmérsékletének és a reakció végeredményének megnevezésével! Milyen szilárd oldatok és milyen fémes vegyületek fordulnak elő az Fe-Fe3C rendszerben?

b.
Ismertesse az egyatomos, ipari hasznosítású kerámiák, a keményfémek, cermetek, keramikus XE "keramikus anyag"  lapkák tulajdonságait és ennek alapján jellemző alkalmazási területüket!
7.
a.
Osztályozza a vas-karbon ötvözeteket az egyensúlyi diagram és a legfontosabb felhasználási területek alapján! Ismertesse az ötvözetlen acélok szövetelemeinek legfontosabb jellemzőit!

b.
Csoportosítsa a polimereket a szerkezetük szerint, mutassa be, hogy a szerkezet és az anyag tulajdonsága között milyen alapvető kapcsolat van! Ismertesse a polimerek legfontosabb tulajdonságait és a polimerizációs eljárásokat!
8.
a.
Mit nevezünk öntöttvasnak? Melyek az öntöttvasak fő típusai és legfontosabb jellemzőik? Ismertesse a szürkevas legfontosabb típusait! Milyen módszereket ismer a szürkevas öntvények mechanikai tulajdonságainak javítására?

b.
Mutassa be a rideg-szívós viselkedést befolyásoló tényezőket! Ismertesse az ütővizsgálat célját, elvét, kivitelezését, mérőszámait, majd ismertesse az átmeneti hőmérséklet meghatározását ütővizsgálattal!
9.
a.
Az Fe-Fe3C egyensúlyi diagrammal összhangban rajzoljon acélok izotermikus átalakulására érvényes nem-egyensúlyi átalakulási diagramot! Elemezze a diagram alapján a különböző átalakulási módokat és azok mechanizmusait! 

b.
Mutassa be a folyamatos öntést, a kristályosodás folyamatát, az eljárás előnyeit és hátrányait valamint a termék tulajdonságait! Ismertesse az egyszeri és a tartós felhasználásra szánt formába XE "forma"  öntési eljárásokat! Mutassa be az eljárások előnyeit és hátrányait és ebből kiindulva az alkalmazási körét!
10.
a.
Az Fe-Fe3C egyensúlyi diagrammal összhangban rajzoljon acélok folyamatos hűtésű átalakulására érvényes nem-egyensúlyi átalakulási diagramot! Elemezze a diagram alapján a különböző átalakulási módokat, a diagram gyakorlati alkalmazását! Értelmezze a kritikus alsó és a kritikus felső hűtési sebesség fogalmát!

b.
Ismertesse a porkohászati eljárás lényegét, az eljárás lépéseit, az előállított termékek alapvető sajátosságait és alkalmazási körét! Mutassa be a porkohászat nyújtotta előnyöket és hátrányokat!
11.
a.
Mit nevezünk edzett acélnak? Ismertesse az edzés célját, valamint az edzésnél lejátszódó fémtani folyamatokat! Mi a martensit és mitől függ a keménysége?

b.
Csoportosítsa a szerszámacélokat! Ismertesse a fő ötvözőiket és ezek hatásmechanizmusát! Ismertesse az ötvözetlen szerszámacélokat, tulajdonságaikat és alkalmazásuk korlátait! Csoportosítsa a hideg- és melegalakító szerszámacélokat és a gyorsacélokat! 
12.
a.
Elemezze az acélok megeresztésénél lejátszódó fémtani folyamatokat a megeresztés hőmérsékletének függvényében! Mi a megeresztés célja?

b.
Csoportosítsa a társított anyagokat! Ismertesse a társított, szemcsés adalékú, szálerősítésű, rétegelt és bevonatolt legfontosabb ipari anyagokat és ennek alapján jellemző alkalmazási területüket! Ismertetését példákkal támassza alá!
13.
a.
Mit nevezünk ötvözött acélnak? Mi az acélötvözés célja? Melyek az acélok legfontosabb ötvözői? Elemezze az ötvözött acélokat az acélötvözők és az alapfém (a vas), valamint az acélötvözők és az alapötvöző (a karbon) kapcsolata alapján!

b.
Csoportosítsa a korrózióálló acélokat! Ismertesse a korrózióálló acélok fő ötvözőit és hatását! Ismertesse a szubsztitúciós szilárd oldatot alkotó ferrites, austenites és duplex szövetű korrózióálló acélokat! Adja meg fő ötvözőit, ismertesse tulajdonságaikat, ennek alapján mutassa be jellemző alkalmazási területeiket példák megadásával!
14.
a.
Ismertesse a nem-vas fémek különböző szempontok szerinti osztályozását! Ismertesse az alumínium legfontosabb jellemzőit! Jellegzetes alumínium ötvözetek egyensúlyi diagramja alapján nevezze meg az alumínium ötvözetek főbb csoportjait és néhány jellegzetes alumínium ötvözetet!

b.
Ismertesse a hőre lágyuló-, a hőre keményedő polimerek, a műkaucsukok XE "műkaucsuk"  (elasztomerek XE "elasztomer" ) legfontosabb tulajdonságait és ennek alapján jellemző alkalmazási területüket! Ismertetését példákkal támassza alá!
15.
a.
Ismertesse az alumínium ötvözetek nemesítésének fémtani alapjait! Vázolja egy alumínium ötvözet nemesítésének elvi hőmérséklet-idő diagramját, valamint a keménység változását a kikeményítés hőmérsékletének függvényében!

b.
Ismertesse a kiválásosan keményíthető alumínium, réz, nikkel és vas ötvözeteket, az alapvető tulajdonságaikat és alkalmazási területüket!
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