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Tisztelettel kérem, hogy a mellékelt szakdolgozat bírálatát elvállalni szíveskedjék.

A szakdolgozat bírálatát 2 példányban (1 eredeti + 1 másolat) a mellékelt „Szakdolgozat bírálat” című nyomtatványon kérjük elkészíteni. Felhívjuk a figyelmet, hogy osztályzatot a bírálat egyik példányára sem kell ráírni. Az osztályzatokat külön, a mellékelt „Szakdolgozat minősítés” című nyomtatványon kell megadni, szakdolgozatonként 1 példányban.

A kitöltött és aláírt „Szakdolgozat bírálat” és „Szakdolgozat minősítés” című nyomtatványokat a megadott példányszámban a szakdolgozattal együtt szíveskedjen a Miskolci Egyetem Anyagszerkezettani és Anyagtechnológiai Intézetének postán visszaküldeni, legkésőbb folyó év június 10-ig. 
A levélhez csatolt, kitöltendő nyomtatványok, valamint a „Bírálati útmutató” elektronikusan is letölthetők az alábbi honlapról:

http://www.met.uni-miskolc.hu/public/diplomatervbiralat/index.html
Amennyiben lehetősége van rá, kérjük a bírálatot e-mailben is szíveskedjen megküldeni Word, vagy PDF dokumentum formátumban a metsztne@uni-miskolc.hu címre, az üzenet tárgyaként feltüntetve a következőt: SZD_bírálat_szakdolgozatszám.

A bírálatért tiszteletdíjat – a felsőoktatást érintő igen jelentős gazdasági megszorító intézkedések miatt – a korábbi évektől eltérően már nem tudunk fizetni, ezért kérjük megértését, és végzős hallgatóink szakmai munkájának támogatását a bírálat elkészítésével.
Miskolc, 2015. május 21.
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Prof. Dr. Lukács János
egyetemi tanár, intézetigazgató
